附件3
2020 年中南民族大学新进青年教职工岗前培训
疫情防控工作方案
根据省教育厅统一部署和要求，为全力做好常态化疫情防控下岗前培训组织工作，根据《湖北省高校新冠肺炎疫情防控技术指导方案》《湖北省学校疫情防控应急处置预案》和学校相关疫情防控规定，结合实际，制订本工作方案。 
一、组织领导 
学校成立新进青年教职工岗前培训疫情防控工作组（以下简称“培训防控组”），负责培训全过程的疫情防控工作。培训防控组组长由学校分管领导担任，成员由人事处、教师教学发展中心、党政办公室、保卫处等单位负责人组成。由人事处、教师教学发展中心根据疫情情况，详细制定疫情防控的工作标准，加强培训组织管理各环节的防疫措施。
二、工作人员及参训学员防疫要求 
（一）加强培训工作人员选聘，选聘的工作人员持有健康码“绿码”，体温正常且无新冠肺炎病史、隔离史和接触史。 
（二）工作人员在培训开始前 14 天期间进行日常体温测量和身体健康状况监测，每天体温测量并记录。 
（三）在对工作人员进行业务培训时，增加疫情防控及应急处置等方面的培训，确保工作人员熟练掌握防控基本技能和突发情况的处理流程，做好治安、出行、餐饮、卫生等方面的服务。 
（四）参训学员持有健康码“绿码”，在参训前14天期间不离鄂，每日须进行体温测量并如实填写《承诺书》，报到时将《承诺书》交承训点。培训前有发热（超过 37.3℃标准体温）的学员，务必前往当地定点医疗机构发热门诊做进一步检测。 
（五）参训学员及工作人员须严格遵守防控工作要求，进出学校服从学校校园出入管理的规定，自觉接受监督检查。 
（六）参训学员及工作人员每天至少准备2只口罩，培训期间均须佩戴口罩，使用后的口罩应弃入废弃口罩专用垃圾桶。学员在进食或喝水时应与周围学员保持一定距离，减少因摘下口罩而带来的风险。 
三、培训场所防疫要求 
（一）培训场所须采光、通风充分，清洁卫生、桌椅整齐，不堆放多余的桌椅及杂物。培训期间门窗不要完全闭合，也可使用电风扇等设备加强通风。 
（二）培训场所参训学员原则上单人单座,间隔就坐。 
（三）培训场所入口、培训工作办公室、卫生间配备消毒酒精或洗手液等物品，供参训学员和工作人员使用。 
（四）培训开始前，对培训场所、通道、培训设备、器材等进行全面环境卫生清洁与消毒，至少一次彻底的卫生大扫除和至少一次预防性消毒，消毒后进行通风，明确张贴完成标识。 
（五）培训期间，每天培训结束后，对培训场所所有区域进行一次消杀。培训场所内的卫生间消杀工作，培训期间在学员上课时间段每半天进行一次。 
（六）在培训场所显著位置，办公室外等重点位置，放置口罩专用回收垃圾桶。 
四、防控区域设置 
为减少人员聚集，切实保证参训学员和工作人员的人身安全，设置以下防控区域： 
（一）测温区 
测温区由工作人员使用手持红外线测温枪，在参训学员和工作人员通过时进行测温。 
（二）侯测区 
设置体温侯测区，在地面贴引导地标，间隔1米。学员进入培训场所前，依次在地标前等候工作人员指令前进。 
（三）临时隔离室
在测温区旁边设置临时隔离室，如发现体温监测异常学员，马上转移到临时隔离室进行进一步监测，对于体温仍然异常的学员，由医护人员立即联系属地疫情防控部门安排专车转运发热患者到指定医院的发热门诊，并立即上报培训防控组。 
五、应急处置 
（一）在培训期间监测、检查发现学员有发热等身体异常情况的，立即上报培训防控组，由专人将异常人员送至临时隔离区隔离，并对前期活动场地立即进行严格消毒。 
（二）安排专业医护人员对异常人员进行预诊，预诊结果为发热患者的，立即送往指定医院的发热门诊检测、治疗。经指定医院诊断后，排除新冠肺炎且体温正常，学员可参加培训。 
（三）加强与属地疫情防控部门的沟通，形成联防联动的机制，做好疫情防控应急转运车辆保障工作。 
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